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2024 年初级会计职称《经济法基础》习题精析班

第五章 所得税法律制度

三、判断题

非营利组织从事营利性活动取得的收入免征企业所得税。（ ）

答案：×

解析：符合条件的非营利组织从事非营利性活动取得的收入免征企业所得税，但从事营利性活动取得的收入

应依法征税。

出租汽车经营单位对出租车驾驶员采取单车承包或承租方式运营，出租车驾驶员从事客货运营取得的收入，

按照“工资、薪金所得”项目征税。（ ）

答案：√

解析：出租汽车经营单位对出租车驾驶员采取单车承包或承租方式运营（出租车属于单位），出租车驾驶员从

事客货营运取得的收入，按工资、薪金所得项目征税。

个人获得企业赠送的具有价格折扣性质的消费券，应当缴纳个人所得税。（ ）

答案：×

解析：企业赠送的具有价格折扣或折让性质的消费券、代金券、抵用券、优惠券等礼品，不征收个人所得税。

四、不定项选择题

甲公司为居民企业，主要从事建筑材料生产和销售业务。2022 年有关经营情况如下：

（1）营业收入 20000 万元。

（2）发生与生产经营活动有关的业务招待费支出 260 万元。

（3）发生合理的工资、薪金支出 1000 万元，发生职工福利费支出 180 万元、职工教育经费支出 100 万元，

拨缴工会经费 20 万元。

（4）7 月购进的一台运输设备已于当月投入使用，该运输设备价值 30 万元，进项税额 3.9 万元已于当月申

报抵扣；该运输设备当年计提折旧 2.5 万元，甲公司选择将该运输设备的价值一次性计入当期成本费用在计

算应纳税所得额时扣除。

（5）转让一处经营用房产，缴纳增值税 10 万元，城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加 1.2 万元，

印花税 0.1 万元，土地增值税 35 万元。

已知：与生产经营活动有关的业务招待费支出，按照发生额的 60%扣除，但最高不得超过当年销售（营业）

收入的 5‰，职工福利费支出、职工教育经费支出、拨缴的工会经费，分别不超过工资薪金总额 14%、8%、2%

的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。

要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。

1.计算甲公司 2022 年度企业所得税应纳税所得额时，准予扣除的业务招待费支出是（ ）。

A.100 万元

B.260 万元

C.256 万元

D.156 万元

答案： A

解析：甲公司 2022 年度销售（营业）收入=20000 万元；限额 1=实际发生额的 60%=260×60%=156（万元）；

限额 2=销售（营业）收入的 5‰=20000×5‰=100（万元）；限额 1＞限额 2，税前准予扣除的业务招待费支出
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为 100 万元。

2.在计算甲公司 2022 年度企业所得税应纳税所得额时，准予扣除的职工福利费支出、职工教育经费支出、工

会经费合计是（ ）。

A.260 万元

B.240 万元

C.280 万元

D.300 万元

答案： B

解析：准予扣除的职工福利费支出、职工教育经费支出和工会经费合计数=140+80+20=240（万元）。

3.在计算甲公司 2022 年度企业所得税应纳税所得额时，购进并投入使用的运输设备纳税调整减少的金额是

（ ）。

A.33.9 万元

B.36.4 万元

C.32.5 万元

D.27.5 万元

答案： D

解析：会计上，本年计提折旧额 2.5 万元，已计入当期损益在计算利润总额时扣除；税法上，对该运输设备

的价值选择一次性税前扣除，由于该设备进项税额允许抵扣，税法上可一次性扣除 30 万元，所以产生税会差

异，应纳税调减=30-2.5=27.5（万元）。

4.在计算甲公司 2022 年度企业所得税应纳税所得额时，甲公司转让经营用房产缴纳的下列税费中，准予扣除

的是（ ）。

A.土地增值税 35 万元

B.城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加 1.2 万元

C.增值税 10 万元

D.印花税 0.1 万元

答案：ABD

解析：选项 C：企业缴纳的增值税，不得在税前扣除。


